

ИЗДАЁТСЯ с 1996 года



ППГХО

АША ГАЗЕТА



№ 11 (889)

ГОРНЯК

26 сентября 2018 г.

ИЗДАНИЕ ПРИАРГУНСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ГОРНО-ХИМИЧЕСКОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ

ПРИАРГУНЯ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ



Подведены итоги выборов

Подведены итоги голосования по выборам депутатов в Законодательное собрание Забайкальского края и в Совет городского поселения «Город Краснокаменск».

2
Страница

Мечтай, твори – танцуй, живи!

Во Дворце культуры «Даурия» стартовал новый творческий сезон. И первым его мероприятием стал концерт «В гостях у творчества».

7
Страница

Серебро - у нашей команды

В Серебряном Бору прошла VI спартакиада горнорудного дивизиона «Росатома» (Урановый холдинг «АРМЗ»). В 8 дисциплинах состязались 8 команд общей численностью более 300 человек.

7
Страница

Цифровые технологии в помощь горнякам



Цифровые технологии управления урановым производством стали главной темой научного семинара, организованного в Краснокаменске горнорудным дивизионом Госкорпорации «Росатом»/Урановый холдинг «АРМЗ».

Продолжение на стр. 3

Уважаемые коллеги! Дорогие ветераны! От всей души поздравляем вас с Днем работника атомной промышленности!



Мы отмечаем профессиональный праздник атомщиков страны с чувством гордости за выполненную работу. В полном объеме обеспечивается выполнение государственного оборонного заказа. Ядерный щит Родины – это основа национальной безопасности, и атомщики России вносят достойный вклад в ее укрепление.

За год мы многое сделали. Установили новый рекорд по выработке электроэнергии – почти 203 млрд квтч. Успешно запустили новые энергоблоки на Ленинградской и Ростовской АЭС, и до конца года они будут сданы в промышленную эксплуатацию. Осенью начнем физпуск на плавучей атомной станции. Уже в следующем году ПАТЭС даст первое электричество для Чукотки. На зарубежном рынке расширили сотрудничество с нашими традиционными партнерами – Индией и Китаем. Появились у нас и новые заказчики – Египет и Узбекистан. Сегодня у Росатома две трети мирового рынка по строительству АЭС за рубежом.

Сейчас перед нами встают очередные масштабные задачи. Мы входим в качественно новый этап нашей работы в Арктике, участвуем в программе цифровизации. Росатом занимает ведущие позиции в обеспечении технологического рывка российской экономики.

Дорогие друзья, в этот праздничный день мы от всей души благодарим вас за преданность делу, самоотверженный труд и постоянное стремление к новым высотам. Желаем добра, мира, благополучия и достатка в семье, здоровья вам и вашим близким!

Алексей ЛИХАЧЕВ, генеральный директор Госкорпорации «Росатом»
Игорь ФОМИЧЕВ, председатель Российского профессионального союза работников атомной энергетики и промышленности

28 СЕНТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА АТОМНОЙ ЭНЕРГЕТИКИ И ПРОМЫШЛЕННОСТИ

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ДНЕМ РАБОТНИКА АТОМНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

В этом году он особенный для горнорудного дивизиона «Росатома»! Полувековой юбилей отметило ПАО «ППГХО» им. Е.П.Славского. Знаковым событием стало присвоение предприятию имени его основателя, легендарного министра Среднего машиностроения, 120-летие со дня рождения которого в этом году празднует вся страна. Созданный Славским и единомышленниками сырьевой комплекс атомной промышленности и сегодня является мощнейшим на планете, как ПАО «ППГХО» - флагманом отечественной уранодобычи. Так было 50 лет, а с запуском нового уранового рудника №6 - будет еще несколько десятилетий!

Мы гордимся наследием Минсредмаша и одновременно повышаем качество своей работы. В эпоху глобальной цифровизации мы первыми в мире запустили программы по полному переходу уранодобывающих предприятий «на цифру». Разработанные нашими специалистами уникальные технологии обеспечат «умную» и еще более эффективную добычу урана в России.

В этот праздничный день благодарю вас за проделанную работу, за масштабное видение и профессионализм, за высокие результаты и энтузиазм, с которым вы подходите к решению поставленных задач. Желаю добра, мира, благополучия и здоровья вам и вашим семьям.

Владимир ВЕРХОВЦЕВ, генеральный директор АО «Атомредметзолото»

УВАЖАЕМЫЕ КРАСНОКАМЕНЦЫ, РАБОТНИКИ И ВETERАНЫ ППГХО!

ПРИМИТЕ САМЫЕ ТЕПЛЫЕ И ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ С ДНЕМ РАБОТНИКА АТОМНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ!

Нам выпала очень ответственная и почетная миссия – быть в самом начале сложной технологической цепочки по обеспечению обороноспособности и энергетической безопасности страны. Все начинается с шахты, и планы Госкорпорации «Росатом» по строительству новых ядерных объектов, атомных электростанций связаны с потреблением производимого нами готового сырья.

Сегодня перед нами поставлена масштабная задача по строительству рудника №6, с которым мы связываем свое будущее. Уверен, что опираясь на уникальный опыт, знания и замечательные трудовые традиции, мы способны реализовать задуманное.

Искреннее уважение заслуживают ветераны, благодаря которым 50 лет назад началось строительство уникального в своем роде уранодобывающего предприятия и прекрасного города, а сегодня работает и развивается производство, вырастают молодые кадры.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма, семейного благополучия и успехов в реализации новых амбициозных планов!

Генеральный директор ПАО «ППГХО» Александр ГЛОТОВ

Подведены итоги выборов

Подведены итоги голосования по выборам депутатов в Законодательное собрание Забайкальского края и в Совет городского поселения «Город Краснокаменск».

Всего в краевом парламенте 21 депутат от «Единой России», 14 – от КПРФ, 10 – от ЛДПР, 3 – от «Справедливой России», по одному – от «Партии пенсионеров» и «Партии дела». Нашу территорию в Законодательном собрании Забайкальского края будут представлять первый секретарь городского комитета КПРФ в Краснокаменске Вячеслав Чащин (избран по одномандатному округу №22), водитель «Объединенного автохозяйства» ППГХО Марат Бахтиозин (избран по одномандатному округу № 23) и лаборант гидрометаллургического завода ППГХО Юлия Филиппова (по партийному списку от КПРФ).

Марат Бахтиозин в Краснокаменске проживает с 1983 года, с этого же времени трудится в автотранспортной службе ППГХО. Около 10 лет является профсоюзным лидером различных подразделений, в настоящее время - председатель профсоюзной организации «Объединенного автохозяйства». Ветеран ППГХО, ветеран атомной энергетики и промышленности, награжден тремя степенями знака «За заслуги перед ППГХО». В краевом парламенте намерен защищать интересы забайкальских аграриев, ратовать за поднятие уровня жизни к совершенствованию мастерства. У Юлии высшее юридическое образование, она увлекается спортом, причем имеет первый взрослый разряд по боксу: «Как спортсмен, буду ратовать за развитие спорта в крае. Если взять наш город, взрослым зачастую негде потренироваться, заняться любимым видом. Конечно, других проблем много, поэтому предстоит серьезно вникать в них, расставлять приоритеты. Хотелось бы, чтобы больше внимания было обращено на подготовку кадров и повышение квалификации работников. В частности, это касается нашего предприятия».

Юлия Филиппова лаборантом химического анализа ГМЗ работает пять лет. За это время дважды участвовала в отраслевом конкурсе профессионального мастерства «AtomSkills», что дало ей не только опыт, но и большой стимул к совершенствованию мастерства. У Юлии высшее юридическое образование, она увлекается спортом, причем имеет первый взрослый разряд по боксу: «Как спортсмен, буду ратовать за развитие спорта в крае. Если взять наш город, взрослым зачастую негде потренироваться, заняться любимым видом. Конечно, других проблем много, поэтому предстоит серьезно вникать в них, расставлять приоритеты. Хотелось бы, чтобы больше внимания было обращено на подготовку кадров и повышение квалификации работников. В частности, это касается нашего предприятия».

В состав Совета городского поселения вошли заместитель главного инженера ППГХО по ремонтам Игорь Мерескин, главный энергетик ДПП Андрей Зырянов, главный специалист сметно-аналитической группы ГМЗ Елена Барышева, водители «Объединенного автохозяйства» Сергей Амарарица, Илья Евсеев, Денис Орлов и Андрей Пискунов.

Депутаты поблагодарили краснокаменцев, работников ППГХО за оказанное доверие. В частности, **Игорь Мерескин** отметил: «Оказанное вами доверие дает мне большой стимул для дальнейшей работы в качестве депутата. Как я уже говорил, немаловажной задачей депутатов городского совета считаю защиту интересов производителей и создание новых производств и, соответственно, увеличение числа рабочих мест. Со своей стороны приложу усилия, чтобы использовать все возможности для решения самых насущных вопросов городской жизни. Безусловно, их немало, и решать необходимо в приоритетном порядке. Я инженер-производственник, в ППГХО начинал электро-

слесарем. В настоящее время работаю заместителем главного инженера по ремонтам. Уверен, что мой производственный и жизненный опыт, знания пригодятся и в депутатской деятельности».

Елена Барышева: «Благодарю земляков за обдуманный выбор и неравнодушие. С оглашением результатов голосования четко поняла, что за мной стоят живые люди, те, кто доверил мне выражать их мнение. Оно трансформируется в чувство ответственности за то, что предстоит сделать. Судьба города – это и моя судьба. Работая в ППГХО, прекрасно знаю, как выразился генеральный директор объединения: «Условия работы наших работников – не сахар. Они каждый день бьются за выполнение плана». Однако как житель города я также осознаю, как нам приходится биться при решении вопросов социального характера, здравоохранения, трудоустройства, доступного летнего отдыха детей и других. В решении такого рода проблем реальную, а иногда и единственно возможную, помощь может оказать именно депутат. Приоритетными считаю решение общегородских проблем - улучшение состояния дорог, освещения улиц, чистоты городской территории, недопущение повторения ситуации с отменой льгот пенсионеров на проезд в транспорте. Незамедлительного решения требует масса других проблем. Что касается меня, у меня техническое образование по специальности «Противопожарная техника и безопасность». С 1984 по 1999 служила в органах внутренних дел. С 2011 года работаю в ППГХО, в настоящее время в должности главного специалиста сметно-аналитической группы ГМЗ. В течение 4 лет являюсь внутренним аудитором системы менеджмента качества».

Андрей Зырянов: «Я с уважением и пониманием отношусь к выбору каждого избирателя и благодарю всех, кто поддержал меня. Конечно, проблем в городе хватает, они касаются всех сфер. Благополучие города во многом зависит от отлаженной работы жилищно-коммунального хозяйства: благоустройства дворов, ремонта подъездов, исправности и бесперебойной работы сетей тепло-, водо- и электроснабжения, освещения в городе и многого другого. Буду свои силы, в основном, направлять в это русло, но и другие проблемы не будут оставаться без внимания. В ППГХО работаю с 1995 года. Начинать учеником слесаря-ремонтника. Впоследствии работал мастером тепловодоснабжения, инженером по диагностике, начальником участка, заместителем начальника цеха ТВСиК, заместителем главного энергетика. С 2016 года - главный энергетик цеха обслуживания рудников дирекции по поддержке производства ППГХО».

Водители «Объединенного автохозяйства», прошедшие в городской Совет от КПРФ, также признательны землякам за поддержку и готовы решать насущные городские вопросы, в том числе социальной и жилищно-коммунальной сферы, производства, развития спорта и других. В частности, **Андрей Пискунов** отметил: «Я всегда за справедливое решение любого вопроса. Пошел на выборы, чтобы помочь людям. Как любой житель Краснокаменска, переживаю за свой город, градообразующее предприятие - чтобы оно действовало, и были рабочие места. В ППГХО - с 1980 года, работаю водителем БелАЗа».



Уважаемые краснокаменцы, работники ППГХО!

После новых выборов завершились полномочия депутатов Законодательного собрания Забайкальского края прошлого созыва – Игоря Мудрака, Людмилы Субботниковой, Ивана Киселева, Владимира Хорохордина. Их мы называли единой командой ППГХО. Они и были той силой, сумевшей на протяжении последних пяти лет решить многие серьезные вопросы социально-экономического развития Краснокаменска и Краснокаменского района.

За 5 лет депутатских полномочий командой сделано многое для пользы жителей города и градообразующего предприятия. В частности, удалось реализовать такие значимые проекты, как строительство детского сада в 8 микрорайоне, реконструкцию детских дошкольных учреждений, строительство автодороги до Мацевской, организацию авиасообщения с Читой.

Депутаты заняли активную позицию при отстаивании статуса краевой больницы, когда в результате оптимизации краевого Министерства здравоохранения его хотели понизить до статуса районной. Проработали большую работу для того, чтобы взносы краснокаменцев на капремонты копипились на индивидуальных счетах каждого дома Краснокаменска, а не на счетах регионального фонда в Чите. Не допустили закрытия станции Краснокаменск и переноса ее в Урулунгуй. Активно работали над присвоением Краснокаменску статуса «Территории опережающего социально-экономического развития». Достижение реальных успехов в реализации программы «Комфортная среда» и других.

Одним из главных итогов их деятельности стало инициирование обращения Законодательного собрания Забайкалья к премьер-министру России о необходимости финансирования строительства рудника №6, после которого назревшая проблема начала разрешаться.

Все это позволяет твердо сказать, что их деятельность была активной, продуктивной, принесла пользу нам, краснокаменцам, и всем жителям края. Подводя итоги, депутаты искренне благодарят всех, кто оказал доверие, отдал свой голос, и поддерживал их в годы работы в региональном парламенте.

Объективно оценив приобретенный опыт в депутатской деятельности, понимая механизмы и владея инструментами решения проблем, Иван Киселев, Игорь Мудрак и Николай Гантимуров приняли участие в качестве кандидатов в Законодательное собрание III созыва. Принимая выбор избирателей, они выражают благодарность каждому, кто отдал им свои голоса 9 сентября 2018 года: «Большое спасибо каждому, кто вновь поддержал нас на этих выборах. Для нас очень важна ваша поддержка, каждый ваш голос. Нашу работу продолжат новые народные избранники. Пожелаем им плодотворной деятельности, активно защищать интересы ППГХО, краснокаменцев и принести пользу родному городу».

Цифровые технологии в помощь горнякам

Цифровые технологии управления урановым производством стали главной темой научного семинара, организованного в Краснокаменске горнорудным дивизионом Госкорпорации «Росатом»/Урановый холдинг «АРМЗ».

В семинаре приняли участие руководители и сотрудники АО «Атомредметзолото», ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского», АО «Хиагда», АО «Далур», АО «Русбурмаш», АО «ВНИПИ-промтехнологии», Северского технологического института «НИЯУ МИФИ», Горного института Кольского научного центра РАН, Забайкальского государственного университета. Участники семинара посетили промышленную площадку ППГХО – подземные рудники, гидрометаллургический завод, разрезу управление «Уртуйское» и познакомились с лучшими практиками применения цифровых технологий.

Сегодня инженеры уранодобывающих предприятий ведут работу по внедрению и расширению возможностей систем. Олег Исьянов, заместитель директора департамента по производственно-экономическому планированию и контроллингу Уранового холдинга «АРМЗ» отметил: «Программные комплексы помогают достоверно оценивать горно-геологическую обстановку обрабатываемых участков месторождений, моделировать варианты отработки, проводить

точный анализ выполненных работ, оперативно принимать решения при анализе и прогнозе освоения месторождения, геологическом моделировании и планировании горных работ».

При этом подход к выбору системы может различаться в зависимости от технологий добычи. ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского», ведущему добычу металла горно-шахтным способом, необходима не только информация о пространственном расположении подземных горных выработок, объемах проходки и качестве руды в том или ином забое, но и постоянные обновления данных о движении горного массива, а также прогноз удароопасных участков. Здесь используется подсистема моделирования горных ударов на базе системы «MINEFRAME». Доклад по системе «MINEFRAME» сделал ведущий научный сотрудник Горного института Кольского научного центра РАН Олег Наговицин, а заместитель главного инженера ППГХО Андрей Бекетов рассказал об экономических аспектах и целесообразности применения «MINEFRAME»: «Инструменты системы, разработанные



и адаптированные для условий нашего горного производства, позволяют максимально точно планировать направления горных работ для обеспечения качественных показателей добычи. К примеру, благодаря визуализации ведения работ, сравнению качества руды и геологического строения недр, мы поняли, что проходить один из запланированных ранее подземных горизонтов будет экономически нецелесообразно. Таким образом, нам удалось избежать существенных капитальных затрат».

Для АО «Далур» и АО «Хиагда», использующих технологию скважинного подземного выщелачивания (СПВ), важны данные о локализации рудных тел, их параметрах, контроль и учет работы скважин. При этом трехмерная модель-карта всего рудного поля, обновляющаяся в режиме реального времени, необходима всем предприятиям.

Одной из центральных тем обсуждения стал пилотный проект «Умный рудник», который апробируется на площадке АО «Хиагда». Анатолий Михайлов, главный инженер АО «Хиаг-

да», рассказал об этой разработке Северского технологического института: «Система уже помогает нам осуществлять прогноз и своевременное выполнение ремонтно-восстановительных работ, и, таким образом, снижать затраты на обслуживание добычного комплекса. Далее с ее помощью мы хотим довести обработку геологических и геотехнологических данных до полной автоматизации, обеспечить оперативный доступ к любой геотехнологической информации и рассчитывать оптимальные режимы отработки эксплуатационных блоков. Мы планируем, что, помимо обработки данных, система позволит осуществлять удаленное управление оборудованием полигона».

По итогам семинара принято решение о тиражировании наработок проекта «Умный рудник» на АО «Далур» и об использовании цифровых технологий для управления строительством и эксплуатацией рудника №6 в Краснокаменске.

Пресс-служба
АО «Атомредметзолото»



АТОМЕКС РЕГИОН-2018: открытый диалог

В Иркутске прошел ежегодный региональный форум поставщиков атомной отрасли «АТОМЕКС РЕГИОН-2018». Форум организован горнорудным дивизионом Госкорпорации «Росатом» (Урановый холдинг «АРМЗ»/АО «Атомредметзолото»).

«Основная цель проведения форума – развитие конкурентной среды, привлечение большего количества поставщиков, обеспечение информационной открытости и прозрачности закупочной деятельности предприятий Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», – отметил, открывая дискуссионную площадку, директор по закупкам АО «Атомредметзолото» Алексей Шичков.

Руководители подразделений, обеспечивающих закупки товаров и услуг предприятий горнорудного дивизиона (ПАО «ППГХО им. Е.П. Славского», АО «Хиагда», АО «Далур», АО «Русбурмаш», АО «ВНИПИ-промтехнологии», ООО «АРМЗ Сервис»), представили на форуме потребности предприятий на среднесрочную перспективу. В формате открытого диалога обсуждены вопросы развития закупочной системы атомной отрасли.

По словам заместителя коммерческого директора ООО «АРМЗ Сервис» Алексея Зайцева, предприятиями Уранового холдинга «АРМЗ» в 2018 г. существенно увеличен объем закупок. Это связано с реализацией таких масштабных проектов, как строительство нового рудника №6 в Краснокаменске, отработка урановых месторождений в Республике Бурятия и в Курганской области, подготовка к строительству свинцово-цинкового комбината на архипелаге Новая Земля.

Начальник юридического отдела АО «Атомкомплект» (уполномоченный орган Госкорпорации «Росатом») по проведению закупок свыше ста миллионов рублей для организаций атомной отрасли)

Эржена Жалсараева познакомила участников форума с особенностями системы закупок в контуре предприятий «Росатома». Она также рассказала о системе требований к поставщикам, ответила на вопросы представителей бизнес-сообщества региона.

Секретарь центрального арбитражного комитета Госкорпорации «Росатом» Светлана Лысенко рассказала о формах контроля и обжалования закупок. В частности, рассмотрен порядок подачи и рассмотрения жалоб на неправомерные действия организаторов торгов. Участникам форума напомнили о работе «горячей линии» по борьбе с хищениями: 8-800-100-07-07. Представители АНО «Корпоративная Академия «Росатома» провели для участников

форума обучение подготовке заявок на участие в закупочных процедурах.

По словам Алексея Шичкова, предприятия горнорудного дивизиона открыты для сотрудничества: «Мы заинтересованы в привлечении максимального количества надежных и ответственных поставщиков, как среди производственных предприятий и крупных компаний, так и организаций малого и среднего бизнеса. Ведь большое число участников торгов позволяет предприятиям горнорудного дивизиона получать качественные товары и услуги по минимальным ценам».

Пресс-служба АО «Атомредметзолото»



Преданность делу

Угольная чаша потрясает своими масштабами и своеобразной красотой. Со смотровой площадки можно хорошо различить буругольные пласты и участки «пустой» породы. А горная спецтехника в забоях, плавно едущие по извилистым дорогам многотонные самосвалы кажутся игрушечными. Только очувтившись около них, понимаешь, насколько мощна и производительна эта техника.

А горняки – машинисты экскаваторов, бульдозеров и прочей горной техники, водители автосамосвалов – каждый на своем месте выполняют поставленные задачи. В большинстве своем они скромные, работающие, простые люди. Люди, достойные нашего уважения за добросовестный труд, преданность предприятию.

ДОБИТЬСЯ ЛУЧШИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

С 30 июля 2018 года директором разрезу управления «Уртуйское» назначен Александр БУТКОВ.



Александр Алексеевич родился в 1963 году в селе Гаврино Северо-Кавказской области. До службы в армии успел получить специальности водителя, тракториста, комбайнера, кузнеца 6 разряда. В 1985 году после окончания Фрунзенского горного техникума по специальности «техник-технолог обогащения полезных ископаемых» был направлен в Краснокаменск. В дальнейшем трудился мастером смены, мельником цеха №1 ГМЗ. Был комсоргом цеха, активно участвовал в художественной самодеятельности.

Переведясь на рудник №2, работал горнорабочим очистного забоя, мастером участка подземного выщелачивания, заместителем начальника участка ремонтно-восстановительных работ, начальником участка внутришахтного транспорта, затем участка горно-шахтного оборудования, впоследствии - цеха обеспечения горно-производства. В 2003-м окончил Красноярский государственный технический университет, получив квалификацию горного инженера по специальности «Подземная разработка полезных ископаемых».

В 2012 году назначен заместителем директора УГРУ по общим вопросам. В 2013-м возглавил коллектив УПГВП (управление подземным горно-вспомогательным производством). Через 1,5 года получил новое назначение - директора Стрельцовского строительно-ремонтного треста.

Награжден почетным знаком «Горняцкая слава» 3 степени, медалями

«За трудовую доблесть», «За заслуги перед ППГХО» 3 и 2 степени, «За заслуги перед атомной отраслью», знаками «Ветеран атомной энергетики и промышленности» и «Ветеран труда».

Первостепенной задачей на новой должности считает создание единой команды, которая способна выполнять любую сложную задачу, постоянно работать над уменьшением производственных затрат. Не менее важны и другие цели - сплотить коллектив, привить чувство локтя и добиться наилучших результатов: «Верю в людей, в их способности, чувствую поддержку руководства ППГХО. Для меня важен мой тыл, взаимопонимание в семье».

ДОБРОСОВЕСТНОЕ ОТНОШЕНИЕ К РАБОТЕ

Экскаватор ЭКГ-8И №11 работает на добыче угля. В эксплуатацию он был введен в далеком 1988 году, но стараниями экипажа находится в хорошем техническом состоянии. Машинисты прилагают все силы для выполнения поставленных задач.



в хорошем техническом состоянии. Машинисты прилагают все силы для выполнения поставленных задач.

Бригадир Роман Окладников отмечает, что от добросовестного отношения каждого к работе зависит выполнение сменных заданий, состояние техники и многое другое. Машинистами здесь трудятся Сергей Жеребилов, Андрей Кузьмин, Иван Федоров, помощниками машиниста - Иван Иволгин, Вячеслав Григоренко, Денис Сергеев.

Дробильно-сортировочный комплекс в работе с декабря 2015 года. За это время эксплуатирующим его коллективом выпущено 900 тыс. тонн сортового угля. До конца текущего года планируется выпустить еще 500 тыс. тонн. В летний период текущего года с помощью и инициативой сотрудников Стрельцовского строительно-ремонтного треста на нем модернизирован питатель, установлен узел додобра-

вания угля фракции 0-300 до фракции 0:50.

На участке трудятся знающие свое дело люди: машинисты конвейера Сергей Ярославцев, Григорий Голубков, Григорий Савченко, Алексей Морозов, Александр Стрельников. Дробильщики Петр Алексеев, Иван Кудрин, Семен Борщов, Александр Полухин. Электрослесарь Виктор Сарафанников, электрогазосварщик Николай Савватеев, Евгений Круглов.

Руководитель участка, полный кавалер знака «Шахтерская слава» Андрей Димов уверен, что слаженная работа небольшого коллектива позволит справиться с поставленной задачей и принести в копилку предприятия существенный вклад.

В бюро оперативного управления производством, т.е. диспетчерской, трудятся женский коллектив. Диспетчеры или, как их в шутку здесь называют, «ночные директора» осуществляют оперативный контроль за работой разреза и ведут оперативный учет. В их полномочиях принимать решения с согласования с непосредственными руководителями.

«Все должно решаться очень быстро - где-то трубы прорвало, произошел обрыв электролинии, сломалась техника и т.д. Собрав информацию, передаем ремонтным службам. Здесь в каждую секунду, минуту, час что-то происходит», - рассказывает Татьяна Викторовна Мещерякова.

А после смены необходимо подготовить отчет по существующей форме - сколько машин с какого экскаватора отгружено, сколько вывезено горной массы и т.д. С этим обаятельные женщины также справляются оперативно и качественно.

Чимита БАДМАДОРЖИЕВА

Напряженный месяц

В завершающем летний сезон августе бригады ГРОЗ напряженно боролись за выполнение планов. В итоге, добиться целей удалось не всем. Тем значимее успех коллективов, которым удалось справиться с задачами, несмотря на объективные трудности.

На подземном руднике №1 по основным показателям в лидерах сразу шесть бригад: Сергея Михайлова (участок №1), Евгения Шлеймера и Бакайбека Жээнбекова с участка №4, Виктора Каргина, Андрея Евдокимова и Константина Мальчикова с участка №8. У всех процент выполнения планов - более 110 процентов.

На руднике №8 бригады также испытывали перебои со снабжением необходимыми ма-

териалами, простоями горно-шахтной техники из-за ремонтов, были сложными горно-геологические условия. По итогам пять коллективов перевыполнили план месяца: по металлу - бригады Сергея Чепизубова, Кубанычбека Иманалиева, Романа Простакишина, Виктора Коломыльцева и Александра Голикова. По погонным метрам отличился коллектив Сергея Чепизубова - 122,8%.



Из железнодорожника – в шахтеры

В дни празднования 50-летия ППГХО подземный стволовой рудника №1, кавалер «Шахтерской славы» Андрей Миценко отметил трудовой юбилей – 30 лет работы в объединении. Впрочем, весь год для семьи выдался богатым на круглые цифры.



Андрей Миценко хорошо запомнил две важные даты своей трудовой биографии: 22 августа 1988 года он устроился на рудник 6Р, а 1 сентября пошел в забой. Первые два года отработал в одной из бригад под руководством опыт-

ного наставника, а после расформирования попал в шахтерский коллектив Анаса Хисматуллина. Эти дни он вспоминает добрыми словами: горняки трудились на совесть, стабильно выполняли планы. При этом руду отгружали с помощью скреперных лебедок - чтобы управлять ими, необходимо было иметь определенные навыки и, конечно, немалую физическую силу.

Коллектив из восьми человек числился в лучших, впоследствии бригадир стал полным кавалером знака «Шахтерская слава». Более того, этого почетного знака удостоились в разные годы все горнорабочие бригады. Вот такой замечательный и достойный обнародования факт.

После завершения работ на шахте 6Р горняков перевели на перспективный в те годы рудник «Глубокий», его пятый добычной участок, который возглавлял Андрей Григорьевич Косач, тоже полный кавалер «Шахтерской славы». На месторождении руда шла с хорошим содержанием полезного компонента, но были сложными горно-геологические условия из-за горных ударов.

Более 15 лет на этом и других участках плечом к плечу трудились Анатолий

Янченко, Юрий Алтухов, Сергей Фадеев и другие. Из тех восьмерых в подземке сегодня трудится только Андрей Анатольевич. Он подземный стволовой на стволе 12В подземного рудника №1. В производственном процессе добычи руды стволовой - незаменимый человек. Он осуществляет спуск и подъем людей из шахты, спуск пиломатериалов, взрывчатки и других материалов. «Иногда бывает, что в забое не так устаешь, как здесь – всю смену на ногах», - делится шахтер.

Андрей Миценко был удостоен третьей степени знака «Шахтерская слава» в 2006 году, а в 2015-м вступил в доблестную семью полных шахтерских кавалеров. В числе пятерых работников объединения ему вручили награду на торжественном собрании в честь Дня шахтера во Дворце культуры «Даурия». В год 70-летия атомной отрасли он получил еще одну высокую награду – благодарственное письмо руководителя государственной корпорации по атомной отрасли.

Было в его трудовой биографии и бригадирство на седьмом участке «Глубокого» рудника. Один из показательных примеров успешной работы – победа в

трудовом соревновании в 2009 году. В эти годы, вспоминает шахтер, практиковалась веерная системы взрывания горной массы, что имеет свои плюсы и минусы. «Не все выносят такой тяжелый труд», - скромно говорит он.

Возвращаясь к юбилеям, стоит отметить, что год 2018-й для семьи Миценко - особенный. В начале года 25 лет исполнилось дочери, в июне супруги Миценко отметили 30-летие совместной жизни, а в октябре сыну будет ровно 30. Кстати, сын Алексей трудится подземным электрослесарем в дирекции по поддержке производства, более того, повышает профильное образование, обучаясь без отрыва от производства в высшем учебном заведении.

«Вся жизнь моя – и трудовая, и семейная – проходит в Краснокаменске, в ППГХО. Прирос корнями здесь, хотя вырос в семье железнодорожников и начинал трудиться составителем вагонов. Желаю горнякам крепкой кровли, чтобы всегда возвращались домой после смены здоровыми и невредимыми. Труд шахтерский, конечно, тяжелый, но кто-то должен выполнять», - говорит ветеран атомной энергетики и промышленности.

Дни работы жаркие...



Ветераны ППГХО Александр Анисимович и Зинаида Акимовна Хименко вместе уже 37 лет. Общей судьбой для уроженцев Кривого Рога и небольшого села на Волге с красивым названием Малый Красный Яр стал степной Краснокаменск и его градообразующее предприятие.

Сначала из Кривого Рога на место будущей грандиозной стройки прибыли в 1964 году родители Александра Анисимовича. Сам же он приехал через четыре года после службы в армии. Молодого парня взяли электрослесарем на участок РБУ, а через полтора года перевели подземным электрослесарем в шахтостроительное управление. Здесь его первым рабочим местом стал ствол 3Р.

Впоследствии, рассказывает ветеран, в его трудовой биографии была работа почти на всех шахтных стволах предприятия - 1К и 2К, 4К, 8К и 9К, 6Р. И это не считая горных объектов Забайкальского края, на которых довелось ему потрудиться на вахтах в составе шахтостроительного управления в девяностые годы.

На стволах комплексные бригады подземных электрослесарей участвовали в монтаже электрооборудования, подъемных механизмов, лебедок и прочего оборудования. Привлекали их и на другие работы, в частности, на перестилку путей для электровозов.

На заслуженный отдых Александр Хименко ушел в 2009 году, отработав 40 лет. Он ветеран труда, ППГХО, атомной энергетики и промышленности, кавалер «Шахтерской славы» 3 степени. Награжден почетным знаком «За заслуги перед ППГХО» 3 степени.

Зинаида Акимовна также является ветераном объединения, труда, атомной энергетики и промышленности. Ее трудовые будни проходили на руднике №2: сначала в ламповой, последующие 27 лет - машинистом насосной установки. В 2004 году по состоянию здоровья ее вывели на поверхность, в сатураторную, а в 2010-м она ушла на заслуженный отдых.

Сегодня на подземных горизонтах трудятся дети и внуки. Сын Николай – выпускник профессионального училища №11 (Краснокаменский горнопромышленный техникум), в ППГХО - с 1991 года. Более десяти лет отработал горнорабочим очистного забоя, в настоящее время трудится слесарем по ремонту оборудования участка ВШТ.

Внук Максим освоил несколько специальностей – слесаря-ремонтника, электромонтера, электромеханика, машиниста буровых установок, крепильщика. Сегодня он - горнорабочий очистного забоя на пятом участке участка «Глубокий» первого рудника. Дочь Ольга и внучка Евгения трудятся в городских организациях.

Сегодня ветераны очень редко выходят из дома – не позволяет здоровье. Зато часто они вспоминают дни работы жаркие в ППГХО.

Хранительница рудника

В шахтостроительном управлении с юбилеем поздравили Нину Даниловну Гордееву. Директор ШПУ Андрей Рязанов и председатель профсоюзного комитета Наталья Журавская вручили ветерану предприятия цветы и памятный подарок.



Нина Даниловна считает себя трудолюбивой, и тому яркое свидетельство - 42 года трудового стажа в ППГХО.

В Краснокаменск молодая женщина приехала в 1974 году, имея на руках диплом Лениногорского горно-химического техникума и за плечами - небольшой опыт работы на рудоперерабатывающем комбинате. Поначалу устроилась в ведомственный детский сад, затем перешла в шахтостроительное управление. Работая в табельной, всегда осознавала свою ответственность перед коллегами: «Нужно быть очень внимательной, не допускать недочеты, ведь за каждой цифрой стоит чей-то труд...». Старшей табельщицей она отработала до расформирования ШСУ в 2007 году.

Последние 12 лет ветеран трудится в ламповой на горном участке №6 ШПУ – так называется площадка рудника №6, где весной этого года нача-

лись строительные работы. Коллеги в шутку называют ее «хранительницей рудника». Как единственная женщина в сугубо мужском коллективе, Нина Даниловна старается создать уют в административном здании. Снаружи также видны плоды ее труда – клумбы с цветущими сентябринками, бархатцами, петуниями.

Безусловно, она не только ответственный труженик, но и заботливая мама и бабушка. О сыне Петре, дочери Галине и двоих внуках говорит с нескрываемой любовью и нежностью. Они отвечают ей тем же.

За многолетний и добросовестный труд Нина Гордеева награждена медалью «За заслуги перед ППГХО» 3 степени и почетным знаком «Ветеран атомной энергетики и промышленности».

Материалы подготовила
Чимита БАДМАДОРЖИЕВА

Коллектив стал родным

Коллектив ремонтно-механического завода отмечает День машиностроителя. А к профессиональному празднику принято подводить итоги. Чем была примечательна деятельность заводчан в текущем году?

Прежде всего тем, что с октября прошлого и по сентябрь текущего года заводчане успешно внедрили новое направление в своем многопрофильном производстве – капитальный ремонт сельскохозяйственной техники и выпуск оборудования сельскохозяйственного назначения и запасных частей к нему. В рамках этой большой работы произвели и реализовали 6 прицепных двухбрусных косилок, освоили ремонт тракторов моделей К-700, МТЗ-80, ДТ-75.

Немалым их вкладом стало изготовление уличных спортивных тренажеров, которые установлены в городских дворах. Краснокаменская детвора оценила этот подарок.

В этом году заводчане включились в программу Госкорпорации «Росатом» «Портфель пятачек». В сентябре на заводе состоялось награждение детей работников завода грамотами и памятными подарками. Благодарности и подарки за активное участие в школьной жизни, отличную учебу в прошед-

Дня шахтера. Более 20 заводчан-ветеранов одновременно выпустили в небо гелиевые шары. Украшением колонны стали огромный российский флаг, букеты в сине-белых тонах и нарядное ромашковое поле, изготовленные членами профкома.

Активисты профсоюзной жизни стали участниками и других событий, в частности, празднования 100-летия погранвойск России на погранзаставе, в подшефном детском дошкольном учреждении и других.

СЕМЕЙНЫЙ ПОДРЯД

Каково это трудиться семьей на одном предприятии? Наверное, это общие темы для разговоров, общие знакомые... Оказалось, это еще ответственность. Родители переживают за детей, а те, в свою очередь, не хотят их подводить и огорчать.

На участке станков с числовым программным управлением РМЗ Денис Пфайфер – самый молодой по возрасту. Однако опыта ему не занимать – на заводе он с 2006 года после окончания профессионального училища №11 по специальности «слесарь-газосварщик».



Своим наставником называет ветерана предприятия Сергея Ефимова. Благодаря его наставлениям и подсказкам, молодой рабочий быстро освоил новую для себя специальность. Совершенствоваться в профессии можно постоянно, считает он, в частности, осваивая новые виды продукции. Сегодня у Дениса 6 квалификационный разряд.

На участке ЧПУ в глаза бросается чистота и порядок – все инструменты и готовая продукция лежат на определенных местах, каждое рабочее место оформлено в соответствии с системой 5С. Чувствуется, что порядок соблюдается. Об этом говорит и Денис – участок несколько лет назад был пилотным по внедрению системы 5С, и сегодня является образцовым.

Для его мамы, контролера ОТК механосборочного цеха, завод стал единственным местом работы. Нелля Анатольевна Пфайфер пришла на завод в 1987 году после окончания профессионального училища №11. Причем той единственной в истории учебного заведения группы, в которой обучались операторы станков с числовым программным управлением. Тогда на ремонтно-механический пришли 30 обученных специалистов, из них сегодня осталось четверо, в их числе и моя героиня. Она благодарна наставникам - Софье Семеновне Антроповой, Елене Геннадьевне Валишиной, которые помогли не только освоиться, но и совершенствоваться, идти вперед, овладеть новой специальностью – контролера ОТК.



Нелля Анатольевна следит за качеством выпускаемой в механосборочном цехе продукции, причем очень важно выявлять брак в процессе изготовления изделия. В цехе около 40 токарей, в основном они работают над деталями разных моделей погрузочно-доставочных машин. Прошедшим летом здесь произвели антивандальные уличные тренажеры, установленные в городских дворах.

За годы работы, отмечает Нелля Анатольевна, коллектив стал родным: «Мы переживаем за молодых работников, когда они делают первые шаги в профессии, и за ветеранов, уходящих на заслуженный отдых».

В День профессионального праздника она желает коллегам крепкого здоровья, семейного благополучия и благосостояния. Коллективу – сплоченности, стабильности и развития.

Токарь седьмого разряда Николай Наделяев относится к старшему поколению заводчан. Его трудовой стаж – 44 года. Цифра, конечно, впечатляет. Сколько самых разных деталей - сложных и незамысловатых - прошло через его рабочие руки, невозможно даже представить.



Ветеран отмечает, что работа у него есть всегда, и практически не бывает так, чтобы токарный станок простаивал.

За добросовестный труд Николая Ильича не раз отмечали разными наградами. Он ветеран атомной энергетики и промышленности, имеет почетные знаки и медали «Ударник 12 пятилетки», «За доблестный труд» в честь 45-летия ППГХО.

В механосборочном трудится машинистом крана его супруга Галина Васильевна. Она также ветеран атомной энергетики и промышленности, награждалась грамотами, ее портрет был вынесен на заводскую Аллею трудовой славы.

Чимита БАДМАДОРЖИЕВА



В частности, в первом квартале капитально отремонтировали тракторы МТЗ-80 и К-700 сельхозпредприятия «Сибирь». Его руководитель Ованес Тарзян поблагодарил заводчан за помощь труженикам села и отметил, что доволен качеством ремонта: «С помощью обновленной техники мы посеяли зерновых культур на площади 1200 га, еще 1000 га подготовили к поднятию паров. Во время эксплуатации поломок не было, основной силовой узел – двигатель внутреннего сгорания и коробка передач - работают без помех».

В феврале на базе РМЗ прошла первая краевая конференция «Механизация и обеспечение сельхозпроизводителей», по итогам которой были подписаны договоры с сельхозпроизводителями. Всего по заявкам сельских жителей Забайкальского края во втором и третьем кварталах изготовлено запасных частей на сумму более 1 млн. рублей.

А в начале июня представители РМЗ во главе с директором стали участниками межрегиональной Сибирско-Дальневосточной выставки сельхозтоваропроизводителей, проходившей в краевом центре. Ими была представлена продукция для сельского хозяйства.

Но все же выпуск горношахтного оборудования и ремонты остается основным направлением РМЗ. Заводчане разработали и изготовили новые модели узкозахватных машин с дизельным приводом ПД-1Д и электрическим ПД-1Э. Сегодня они проходят промышленные испытания на руднике №1. Кроме этого, прорабатывается возможность изготовления узкозахватной погрузочно-доставочной машины с системой накопления электроэнергии на литий-ионных аккумуляторах, а также машины со сниженной высотой для отработки пластовых рудных залежей.

Достоин внимания участие заводчан в реализации диверсификационного проекта ППГХО по безотходной утилизации отходов производства – пиритных огарков. Для проведения опытно-промышленных работ в цехе РМЗ был смонтирован плавильный комплекс печи ДСП-0,2. В результате первой выплавки получен опытный образец ферросилиция, который используется в черной металлургии.

Помимо выполнения основных своих функций, коллектив завода активно участвовал в выполнении мероприятий, посвященных 50-летию ППГХО.

шес учебном году получили 25 ребят.

Для юных гостей организовали ознакомительную экскурсию по производственным цехам завода, где успешно трудятся их родители. И, вполне возможно, кто-нибудь из них задумается о выборе профессии и придет на смену отцу или матери. В завершение экскурсии ребята сфотографировались со своими родителями на их рабочих местах.

СПОРТ И ТВОРЧЕСТВО В ЖИЗНИ ЗАВОДЧАН

Наряду с производственными событиями, профсоюзным комитетом организованы и воплощены спортивные и другие мероприятия.

Текущий год для профсоюзного комитета начался с замечательного события - Геннадий Михайлов выиграл соревнования по дартсу среди мужчин ППГХО. Из спортивных побед также можно отметить первое место Валентины Мальцевой и второе Светланы Гомановой в этом же виде спорта. Активное участие приняли работники РМЗ и в Забайкальском супермарафоне «Вокруг света за 80 дней», в котором участвовало 20 команд города и ПАО «ППГХО». Призовые места получили велосипедисты завода. Команда РМЗ заняла пятое место среди бегунов в эстафете. Владислав Лушников одержал победу в первом этапе супермарафона, а в финале честь завода по велогонкам защищал Денис Загородный. Спортсмены также достойно представили завод в плавании среди команд объединения. А накануне Дня машиностроителя прошли соревнования по стрельбе и дартсу.

Помимо спортивных состязаний, заводчане активно участвовали и в других мероприятиях, в частности, в первом туре «Лиги КВН среди подразделений ППГХО» и «Битве хоров».

Особое место в череде юбилейных мероприятий заняла прошедшая в марте встреча ветеранов. Для более 70 ветеранов были организованы чаепитие и музыкальная программа ансамбля песни «Поиск» пограничной службы в пгт. Приаргунск. Представители старшего поколения участвовали в возложении цветов к памятной доске первого директора ППГХО Стала Покровского, в открытии строительных работ на будущем руднике №6, прошли в колонне на праздничном шествии

Мечтай, твори – танцуй, живи!

Во Дворце культуры «Даурия» стартовал новый творческий сезон. И первым его мероприятием стал концерт «В гостях у творчества».

С одной стороны, это был своеобразный отчет-знакомство: юные артисты представили свои лучшие хореографические и вокальные номера, с которыми выступали в прошлом сезоне и побеждали в региональных и международных конкурсах. Вместе с тем, так красиво и зажигательно представившись, коллективы пригласили к себе новых друзей. «Мы рады видеть вас в гостях у творчества. Только творчество объединяет, помогает поверить в себя, развивает самые лучшие качества и таланты. Приходите к нам и развивайтесь творчески!», - пригласила их директор Дворца культуры «Даурия» Татьяна Батырева.

О вокальных, танцевальных и театральных коллективах учреждения культуры рассказали ведущие – художественный руководитель Оксана Кузнецова и домовенок Кузя – добрый сказочный персонаж в исполнении Максима Скрипина.

За всем красочным действием, затаив дыхание, следили особенные зрители, те, кто в новом сезоне решил присоединиться к творческим студиям Дворца культуры «Даурия» – 130 детей и подростков. В финале мероприятия их всех пригласили подняться на сцену, чтобы они почувствовали себя по-новому под ярким светом софитов, увидели зрительный зал с другой стороны. После торжественной клятвы «не пропускать репетиции, находить друзей, хорошо себя вести, не подводить руководителя, никогда не унывать и на сцене выступать» ребят приняли в дружную семью под названием «Даурия». И с этого момента Дворец культуры станет для них вторым домом – творческим.

ДЕТИ - КАК ПЛАСТИЛИН

Студия современного танца «Пульс» в этом году отметит юбилей – пять лет со дня основания. Ее руководитель и вдохновитель, Ирина Нагуманова, занимается с детьми среднего и старшего возраста. Современная хореография притягивает сюда многих.

Образовавшаяся три года назад хореографическая студия «Пластилин» – самая многочисленная. Она объединяет 150 детей от 3 до 16 лет. Основное направление – эстрадный детский танец. Однако хореографы Мария Овсянникова и Любовь Авдеева не боятся экспериментировать даже с малышами. К примеру, успешным опытом стала постановка «Танец цыплят» с самыми маленькими участниками. «Выступая на сцене, дети привыкают и ведут себя увереннее, раскрываются и становятся как пластилин, и тогда можно «лепить» из них артистов», - делятся руководители.

Танцевальными студиями «Мозаика» и «Калейдоскоп» руководит Надежда Белова. Девочки и мальчики под ее руководством осваивают народные танцы, пробуют себя и в других жанрах.

«Стрит стайл», или «Уличные танцы», ведет Дмитрий Фролов, по совместительству – художник по свету. Видео и световое оформление творческих номеров – его рук дело. Если раньше он занимался со старшими подростками, то с этого года набрал детей от 8 лет. Пришло около 20 человек, в основном мальчики, что не может не радовать хореографа.

За вокальное творчество «Дау-



рии» отвечает Ирина Коханская, руководитель студии «Нью стар». «Часто к ней приходят неуверенные, неподготовленные, но с большим желанием заниматься, дети. Через некоторое время они становятся похожими на своего педагога – такими же яркими, неповторимыми, замечательными вокалистами!» - рассказывает Оксана Кузнецова.

КВН - ЭТО КРУТО!

В новом сезоне в «Даурии» открылась «Школа КВН», в которую при-

нимают ребят от 8 до 16 лет. «Рождение этой студии продиктовано требованием времени, и мы стараемся не отставать. Обучение актерскому мастерству, сценической речи, вокалу и танцам будет способствовать развитию в них навыков ведущего, импровизатора, настоящего КВН-щика», - говорит руководитель «Школы КВН» Роман Данилов, бывший капитан КВНовской команды «Атом» рудника №8.

ПРИХОДИТЕ, БУДЕТ ИНТЕРЕСНО!

В сезоне 2018-2019 вновь стартуют полюбившиеся зрителям игры «КВН Лиги подразделений ППГХО», «Молодежной Лиги КВН», проекты «Битва хоров», «Лучший голос», «Танцевальный микс» и другие. В этом году все в них будет по-новому. Воплощены будут и другие, совершенно новые задумки – все секреты организаторы пока не раскрывают. Но понятно одно – будет интересно.

«Каждый раз поднимаем планку и идем на два шага вперед, отдаемся любимому делу без остатка», - говорят творческие работники ДК «Даурия» и подчеркивают, что во всем ощутимую поддержку оказывает им руководство ПАО «ППГХО». И это здорово!

Чимита БАДМАДОРЖИЕВА



Серебро - у нашей команды

В Серебряном Бору прошла VI спартакиада горнорудного дивизиона «Росатома» (Урановый холдинг «АРМЗ»). В 8 дисциплинах состязались 8 команд общей численностью более 300 человек.



Сразиться в силе, ловкости, смекалке собрались «атомщики» АО «Атомредметзолото», ПАО «ППГХО», АО «Хиагда», АО «Далур», АО «АРМЗ-сервис», АО «ВНИПИпромтехнологии», АО «РУС-БУРМАШ» и сборная команда детей створудников. В лучших традициях олимпийского движения спартакиада началась с парада спортсменов, а творческое представление команд задавало бодрый и позитивный настрой на весь день.

«Спартакиада – это, несомненно, ожидаемый всеми нами праздник, вместе с тем и отличный инструмент командообразования. Умение слаженно работать, достигать высоких результатов, побеждать – те принципы, на которые мы ориентируемся не только на спортивной площадке, но и каждый день на рабочем месте. Пусть сегодня победит достой-

ный, а наш коллектив станет еще более сплоченным, чтобы качественно и в срок поставлять сырье для атомной отрасли», - отметил генеральный директор Уранового холдинга «АРМЗ» Владимир Верховцев, приветствуя участников.

Гимн спартакиады АРМЗ дал старт к началу соревнований. Главные баталии разгорелись на футбольной и волейбольной площадках, на соревнованиях по настольному теннису и шахматам, где в честной борьбе спортсмены демонстрировали мастерство и волю к победе. Для одних соревнования стали ожидаемым триумфом, для других обернулись горечью разочарований. Команда «ВНИПИпромтехнологии» заняла 1 место в общем зачете и на несколько очков опередила бессменного лидера прошлых сезонов – команду ПАО «ППГХО». «Бронза» досталась спортсменам из АО «РУСБУРМАШ».

Команда ППГХО четыре года подряд становилась победителем отраслевой спартакиады. В этом году не было равных краснокаменцам в футболе и поднятии гири – три первых места, в том числе среди женщин в упражнении с гирями. Хорошие результаты они продемонстрировали в шахматах и настольном теннисе. За победу боролись сотрудники ОВГСО Владимир Буранков, Андрей Скалянский, Александр Самойлов, Андрей Баранов, Александр Филюшин, Алексей Черепанов, Андрей Калинин с сыном Александром, Дмитрий Денисов, капитан команды Олег Дмитриев, работники рудника №1 Данило По-

ловинко и Дмитрий Лапердин, Вадим Лисов (ДПП), Сергей Гаврилов (ЖДЦ). В составе команды участвовали Александра Уланова и Денис Немцов.

Если в прошлом году спартакиада была посвящена 10-летию уранового холдинга, то в этом году – болельщикам. Последние могли проявить себя в дартс, стрельбе из лука, приключенческой игре «Форт Боярд» и обменять полученные за активность баллы на призы и подарки. Детская анимация, фуршетные линии, разнообразные активности – благодаря продуманной и качественной организации праздник получился насыщенным и по-семейному добрым.

Пресс-служба АО «Атомредметзолото»



С ЮБИЛЕЕМ! ИСКРЕННО ПОЗДРАВЛЯЕМ РАБОТНИКОВ ПАО «ППГХО», РОДИВШИХСЯ В СЕНТЯБРЕ!

Богомолова Бориса Николаевича
Геласимова Игоря Александровича
Гордееву Нину Даниловну
Грехова Виктора Николаевича
Денисова Игоря Ивановича
Зыкова Андрея Альбертовича
Иващенко Николая Анатольевича
Керобяна Сасуника Мясниковича
Колотурин Юрия Сергеевича
Коркину Татьяну Александровну
Корнилова Василия Владимировича
Крючкова Владимира Ивановича

Ланшакова Владимира Ильича
Леонова Александра Александровича
Лисова Алексея Жоржовича
Макарова Сергея Викторовича
Мелешину Валентину Яковлевну
Молчанова Николая Петровича
Мятлева Федора Ивановича
Найдюка Сергея Петровича
Неклюдову Ларису Дмитриевну
Плоскова Валерия Львовича
Санарова Виталия Ивановича

Сашкову Любовь Павловну
Свинцова Андрея Павловича
Силантьеву Тамару Владимировну
Скосырского Вячеслава Дмитриевича
Степанова Эдуарда Викторовича
Томских Юрия Михайловича
Хайрулину Галину Валеевну
Хрещика Владимира Ивановича
Черешева Константина Петровича
Шадрина Сергея Анатольевича
Шумкина Геннадия Владимировича

Генеральный директор ПАО «ППГХО» Александр ГЛОТОВ
Председатель Совета ветеранов ПАО «ППГХО» Олег КРЕМНЕВ

Новости ППО ППГХО

В первичной профсоюзной организации объединения произошли кадровые изменения. С 12 сентября на заслуженный отдых ушел Петр Васильевич Гнатюк, возглавлявший организацию с 2008 года.

В сложившейся ситуации, в соответствии с уставом РП РАЭП (п. 5.12.5), исполняющим обязанности председателя до внеочередной отчетно-выборной конференции назначена Наталья Журавская, председатель профсоюзного цехового комитета ШПУ.

На собрании профактива также решено начать подготовку к конференции, на которой будет избран новый председатель. Большинство голосов установлена новая норма пред-

ставительства делегатов конференции (членов профсоюза) – 1 от 10.

Внеочередная отчетно-выборная конференция будет проведена в течение двух месяцев. К этому времени профсоюзный комитет подготовит отчет по итогам работы за прошедший период и проведет собрания в подразделениях ППГХО.

Соб. инф.



Впереди – угольщики

Аварийно-спасательное формирование разрезуправления «Уртуйское» победило в ежегодной специальной пожарной эстафете среди структурных подразделений и дочерних обществ ППГХО.

Команды тушили условное возгорание на первом этаже здания административно-бытового комбината рудника №1. При этом важно было соблюдать все правила безопасности и не набрать штрафных баллов. На следующих этапах эстафеты участники должны были попасть в мишень струей воды и прео-

долеть полосу препятствий.

Традиционно в проведении эстафеты помогли сотрудники ФГКУ «1 отряд Федеральной противопожарной службы по Забайкальскому краю», которые являлись судьями на всех этапах.

Лучшее время показала команда разрезуправ-



ления «Уртуйское» в составе машиниста дробильно-сортировочного комплекса Сергея Головки, начальника участка Дмитрия Плотникова, горнорабочих по тушению и предупреждению пожаров Андрея Наделяева и Александра Калугина. Стать первыми, по их мнению, помогли вера в собственные возможности и хорошая физическая подготовка. «Соревнования помогают проверить себя в деле, вовлечь молодых работников в жизнь коллектива», - отметили угольщики, получая переходящий кубок.

Второй результат у команды рудника №8, третье место занял железнодорожный цех.

Чимита БАДМАДОРЖИЕВА



Уважаемые читатели! Редакция газеты «Горняк Приаргунья» объявляет о приеме рекламных объявлений от организаций. Справки по телефону 3-52-25 с 9.00 до 17.00.